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«МАЯКИ» У СВІТІ ЗНАНЬ
Щорічно в першу неділю жовтня в Україні відзначають День працівників 
освіти. Свято людей, які протягують руку і ведуть за собою у світ знань, 
свято тих, хто своїми зусиллями намагається зробити процес пізнання 
легшим, цікавішим та комфортнішим.

чало чимало теплих слів вдячності ви-
кладачам, бухгалтерам, секретарям, 
працівникам відділу кадрів, бібліоте-
ки, архіву, медпункту, вихователям гур-

1 жовтня в актовій залі головно-
го корпусу Волинського націо-
нального університету імені Лесі 

Українки відбулися урочистості з наго-
ди Дня працівників освіти. Представни-
ки фахового коледжу, як структурно-
го підрозділу вишу, теж взяли участь у 
святкуваннях.

Не обійшлося й без подарунків. Так, 
ректор Анатолій Цьось нагородив сріб-
ним нагрудним знаком університету ви-
кладача Павла Горбая, а також універ-
ситетськими грамотами – викладачок: 
Світлану Кисляк, Людмилу Шадловську 
та майстриню виробничого навчання 
Олену Радченко.

Музичними вітаннями радували: 
квартет «Акорд» та тріо бандуристок 
«Дивоструни».

А вже 2 жовтня на працівників Фа-
хового коледжу технологій, бізнесу та 
права чекав святковий концерт у стінах 
рідного закладу.

Традиційно святкування розпоча-
лося з вітальних слів директора Станіс-
лава Щеблюка:

«Вчитель з грецької переклада-
ється, як «той, хто йде поряд». Здав-
на освітяни навчали грамоти дітей, ви-
ховували в мудрості, чим займаються 
і по сьогодні. Тому це свято таке ве-
личне. Його святкує кожна родина, 
кожна сім’я. Хтось сам вчить, а когось 
вчать, то ж всі дотичні до цього свя-
та. І це свято і для нашого тех-
нічного персоналу, які доклада-
ють максимум зусиль, щоб нам 
усім тут було комфортно: і щоб 
була вода, і щоби всі були здо-
рові, і щоб смачно було в їдаль-
ні. Тож це і їхнє свято. Адже всі 
ми кожного дня працюємо з на-
шими вихованцями, нашими сту-
дентами. Тому прийміть найщи-
ріші вітання з Днем працівника 
освіти. Миру вам, злагоди, до-
бра, достатку, затишку в сім’ї, 
щастя вашим родинам і хай вас 
завжди оберігає Бог».

Після привітань Станіслав Гер-
манович вручив нагороди. Так, на-
грудний знак «Відмінник освіти» 
Міністерства освіти і науки Укра-
їни отримала Тетяна Новосад.

Грамоти Міністерства осві-
ти і науки України одержали 
Валентина Веснянка, Оксана 
Таранчук, Оксана Тесунова та 
Вікторія Шух.

Подякою Міністерства освіти 
і науки України були нагороджені 
Лідія Бардюк та Софія Бондарук.

Грамоти управління освіти і 
науки Волинської облдержадмі-
ністрації отримали Людмила Го-
луб та Олександр Ткачик.

Дипломами управління освіти 
і науки Волинської облдержадмі-
ністрації за активну участь у ХХVІ облас-
ній виставці дидактичних і методичних 
матеріалів «Творчі сходинки педаго-
гів Волині», змістовні напрацювання із 
впровадження інноваційних педагогіч-
них технологій в освітній процес одер-
жали Тетяна Новосад, Дарія Жукова, 
Світлана Веремей та Ніна Ковальчук.

Були й нагороджені авторські ко-
лективи за збірник тез доповідей 13 та 
14 Міжнародної студентської науко-

Грамотами Фахового коледжу тех-
нологій, бізнесу та права за вагомий 
внесок у розвиток професійної підго-
товки студентської молоді, зразкове 
виконання службових обов’язків, ви-
сокий професіоналізм та з нагоди Дня 
працівника освіти нагороджені Ніна Но-
восад, Іван Черевко, Тетяна Камінська 
та Ніна Ткачук.

Крім того, Фаховий коледж тех-
нологій, бізнесу та права був наго-

том!», – зазначила менеджерка з пер-
соналу супермаркету «Салют» Ната-
лія Єфіменко.

Також зі словами привітань до ко-
лективу фахового коледжу звернувся 
й завідувач сектору аудиту і стандар-
тизації ТОВ «Континіум-Трейд» Сергій 
Маленицький:

«Від імені гіпермаркету «Там-Там», 
від імені керівництва, працівників, всіх 
наших колег мережі «Там-Там» хочу 
привітати наших друзів з Фахового 
коледжу технологій бізнесу та права 
з Днем працівників освіти. Хочемо по-
бажати вам натхнення, творчих злетів, 
міцного здоров’я, щоб вас оминали 
хвороби, ковіди, і вас, і ваших студен-
тів, щоб ви і надалі готували для нас 
суперпрофесіоналів, щоб і надалі ваші 
студенти приходили до нас, допома-
гали нам і, звичайно, чекатимемо їх 
на постійну роботу до наших магази-

вої конференції «Молодь як стратегіч-
ний потенціал розбудови національної 
економіки» та за завдання олімпіади 
та зошит для виконання лаборатор-
них та практичних робіт з навчальної 
дисципліни «Природничі науки. Біоло-
гія і екологія».

роджений грамотою і кубком за за-
йняте друге місце у комплексному 
заліку XXVII обласної спартакіади се-
ред студентів закладів фахової пе-
ред вищої освіти 2019-2020 навчаль-
ного року.

Протягом святкового концерту зву-

тожитків, охороні і технічному персо-
налу коледжу.

Студент фахового коледжу Вла-
дислав Абрамов зіграв для присутніх 
музичну композицію на піаніно, а ви-
пускниця нашого освітнього закладу 
Ангеліна Марценюк виконала пісню 
«Водограй».

Лунали й вітання від партнерів фа-
хового коледжу.

«Як партнери фахового коледжу 
вітаємо всіх вчителів, викладачів з ва-
шим професійним святом. Здоров’я 
вам всім, терпіння, наснаги у вашій не-

легкій праці, хай всі ваші бажання збу-
ваються, хай всі ваші студенти прино-
сять вам тільки задоволення, щоб ви 
пишалися своїми випускниками. Зі свя-

нів мережі «Там-там».
«Шановні викладачі Фахового ко-

леджу технологій, бізнесу та права Во-
линського національного університету 
імені Лесі Українки, ми, торговельний 
центр «Нова Лінія», щиро вітаємо вас з 
професійним святом – Днем працівни-
ка освіти. Дякуємо вам щиро за вашу 
нелегку працю і той час, який ви затра-
чаєте на своїх студентів. Бажаємо вам, 
щоб кожен день був усміхнений та ра-
дісний, наповнений добром та щирі-
стю, щоб ваші діти приносили гарні 
здобутки і у вас було все якнайкраще. 
Нехай кожен студент радує вас своїми 
досягненнями і та жага до знань ніколи 
не зникає», – передала вітання комер-
ційна директорка ТОВ «Нова Лінія-1» 
Оксана Вознюк.

Тож для працівників фахового ко-
леджу це свято видалось насиченим на 
теплі слова та приємні несподіванки.

Дар’я ОНІМОВА.
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ВИХОВУЮЧИ ПАТРІОТІВ

Козаки ХХІ століття

ків навчальних груп Валентина Веснянка допові-
ла про «Побудову освітнього процесу на засадах 
національного виховання у закладах фахової пе-
ред вищої освіти». 

«У наш час Україна перебуває на шляху ве-
ликих змін, коли головною метою країни постає 
формування єдиної нації. Любов до своєї Бать-
ківщини – одна з найважливіших рис всебічно 
розвиненої особистості. Відповідно, одним із за-
вдань закладів освіти є створення умов, за яких 
здобувачі освіти дізнаватимуться більше про свій 

рідний край, відчуватимуть гор-
дість за нього, підтримуватимуть 
взаємозв’язок між покоління-
ми, прагнутимуть розвитку сво-
єї Батьківщини. У зв’язку з цим 
набуває актуальності проблема 
національного виховання», – за-
значила Валентина Михайлівна.

У Законі України «Про фахо-
ву передвищу освіту» (стаття 29) 
чітко вказані основні завдання за-
кладу фахової передвищої освіти 
щодо побудови освітнього про-
цесу на засадах національного 
виховання, а саме: «виховання у 
здобувачів фахової передвищої 
освіти патріотизму, соціальної 
активності, громадянської по-

зиції та відповідальності, академічної доброчес-
ності, формування правової та екологічної куль-
тури, моральних цінностей, здорового способу 
життя, здатності критично мислити та самоорга-
нізуватися в сучасних умовах».

Виховання відображає духовний поступ наро-
ду, процес збереження й збагачення його культури. 

«Про імплементантацію частини 5 статті 29 
Закону України «Про фахову передвищу освіту» у 
виховному процесі фахового коледжу як стійкої 
запоруки реалізації принципу студентоорієнтова-
ного навчання з досвіду ро-
боти керівників навчальних 
груп розповіла Ніна Новосад.

А для висвітлення вихов-
ного заходу на тему: «Козаць-
ка держава – наша гордість 
і слава» в онлайн-форматі, 
викладачі фахового коле-
джу Інна Данилюк і Оксана 
Таранчук, разом із культор-
ганізатором Інною Кулініч та 
студентами першого курсу 
відзняли відеоматеріал біля 
визначних історичних пам’я-
ток Луцька, який став осно-
вою для створення фільму 
на цю тему.

«Наші студенти нас за-

Данилюк та Оксана Таранчук. 
Студенти з задоволенням випро-

бували на собі ролі і сценаристів, і ре-
жисерів , і операторів під час зйомки 
фільму «Козацька держава – наша гор-
дість і слава». 

«Враження від побаченого великі. 
Нам вдалося достукатись до сердець 
кожного глядача. За короткий промі-
жок часу всі мали можливість пройти 
шлях становлення українського коза-
цтва. Головною метою виховання є 
можливість розбурхати нашу молодь, 
дати їм тему для роздуму та можли-
вість себе проявити. Вкотре переко-
налися, що коли щось пропускаєш че-
рез себе, через своє серце, то воно 
чітко влучає в ціль. Наша молодь – це 
наше майбутнє», – наголошує Вален-
тина Михайлівна.

«Я разом з одногрупниками брала 
участь у заході до Дня захисників і за-
хисниць України. Ми мали нагоду відві-
дати пам’ятні та скорботні місця міста 
Луцька. Мене переповнюють почуття 
радості й смутку, вдячності й жалю. Я 
розумію свій душевний стан і можу його 
пояснити. Споглядаючи центральну пло-
щу міста з її новим фонтаном, душа ра-
діє, але, підійшовши до скорботної алеї 
Героїв Небесної Сотні та АТО/ООС, стає 
сумно, боляче і навіть накочується сльо-
за. Тому знімати фільм до цього свята 
було, повірте, не легко. У такі хвилини 
розумієш, що мир – це найдорожче. Я 
вдячна викладачам, які нас долучили до 
цієї роботи. Ми відвідали визначні міс-
ця нашого міста: Театральний майдан, 
пам’ятник – каплицю Борцям за волю 
України на Київській площі, парк «Ме-

Напередодні чотирьох великих свят – Покрови Пресвятої Богородиці, Дня українсько-
го козацтва, Дня захисників і захисниць України та річниці створення УПА, а також 
спеціально для обласного методичного об’єднання кураторів груп викладачі та сту-
денти Фахового коледжу технологій, бізнесу та права зняли фільм.

Колектив Фахового коледжу тех-
нологій, бізнесу та права намага-
ється виховати покоління свідо-
мих українців, громадян держави, 
які розуміють суть патріотизму 
та усвідомлюють власну роль у 
розбудові країни.

3 жовтня у закладі відбулось обласне ме-
тодичне об’єднання кураторів груп, те-
матика якого була пов’язане саме з на-

ціонально-патріотичним вихованням. Цей захід 
приурочили одразу до чотирьох визначних дат: 
Покрови, Дня Українського Козацтва, Дня захис-
ників і захисниць України та Дня створення УПА. 
Через поширення коронавірусної інфекції засі-
дання пройшло в режимі онлайн.

Із вітальним словом до учасників звернув-
ся заступник директора фахового коледжу з на-
вчальної роботи Ігор Макарук:

«Звичайно, я радий, що перше обласне мето-
дичне об’єднання відбувається в нашому закладі. 
Надіюся, що ваша сьогоднішня праця буде при-
ємною та передбачуваною, і кожен з вас знайде 
щось хороше і позитивне в роботі методичного 
об’єднання в дистанційній формі. Дякую усім за 
присутність. Гарної вам всім праці».

Після вступної частини учасники засідання 
змогли здійснити віртуальну екскурсію фаховим 
коледжем, після чого перейшли до обговорення 
визначених тем.

Викладач-методист, спеціаліст вищої кате-
горії, голова методичного об’єднання керівни-

1

палюють і вони не дозволяють нам бути пасивни-
ми. Сьогоднішні день дає нам нові завдання, від 
яких ми не можемо відмовитися. Зрозуміло, що 
патріотичне виховання іде разом з нами, щохви-
лини, на наших заняттях і наших виховних захо-
дах. І ми вважаємо, що це є однією з найголовні-
ших ланок у процесі виховання нас і нашої молоді. 
І виховна робота не зупиняється із введенням 
онлайн режиму», – наголосила Оксана Таранчук

Підвести підсумки засідання запросили го-
лову обласного методичного об’єднання Світ-
лану Бахомент.

«Дуже дякуємо вам за змістовний тематич-
ний день. Скільки б не говорилося про національ-
но-патріотичне виховання, воно було є і буде, на-
певно, на віки. Тому що така вже історія нашого 
народу. Надзвичайно вдячна за те, що ви під час 
цього виховного заходу змогли перегорнути сто-
рінки нашої історії від козацтва до сьогодення. Ви 
показали, що це неодноразова справа, а постійна 
праця вашого колективу над формуванням саме 
патріотизму, національної свідомості у нашого 
молодого покоління. Дякую всім присутнім, хто 
був сьогодні разом з нами під час роботи, і, зви-
чайно, найбільше Фаховому коледжу технологій 
бізнесу та права». 

Також було прийнято рішення перейменува-
ти засідання, згідно із законом,  в обласне мето-
дичне об’єднання керівників груп.

Усі доповіді базувалися на власному досвіді та 
архівних документах, зібраних за час функціону-
вання цього освітнього закладу, що говорить про 
постійну та системну роботу, спрямовану на вихо-
вання свідомої, обізнаної та патріотичної молоді.

Ольга КОНОНЧУК.

У ффаховому коледжі стало тра-
дицією у переддень свята По-
крови вшановувати мужність, 

героїзм захисників та захисниць неза-
лежності та територіальної цілісності 
України, військових традицій, звитяг 
українського народу.

Цей рік не став виключенням, бо 
будучи часточкою нашої країни викла-
дачі закладу ставлять перед собою ціль 
– відроджувати й примножувати тради-
ції українського народу. 

«Наші здобувачі освіти мають пев-
ні знання, бо кожен з них чув про ко-
заків. Але завдяки проведенню ряду 
виховних заходів, вони ще раз переко-
нуються, що унікальність нашої історії 
й нашого народу полягає в тому, що в 
козацтві виявився творчий і волелюб-
ний дух наших предків. Нам, сучасни-
кам, потрібно навчитися пишатися тим, 
що ми – українці», – розповідає кура-
тор Валентина Веснянка.

Світ змінюється, а з ним міняєть-
ся і процес здобуття освіти, спонука-
ючи викладачів шукати все нові фор-
ми й методи роботи зі студентами. А 
ще й пандемія породила ряд нових ци-

моріал вічної слави», Краєзнавчий му-
зей, парк імені Лесі Українки. Завдяки 
цій пізнавальній прогулянці ми не лише 
відзняли чудовий фільм, але й збагати-
лися знаннями про героїчні події Укра-
їни, отримали приємні враження від 
осіннього сонячного дня. Ще раз пе-
реконалися, що мир – це можливість 
жити повним життям, працювати й на-
вчатися, це наш спокій, щасливе життя 
людей. То ж низький уклін захисникам і 
захисницям. Бажаю їм миру й здоров’я, 
сили й витривалості. А наш фільм хай 
стане нагадуванням усім, що сучасне 
покоління шанує своїх героїв», – поді-
лилася враженнями учасниця знімаль-
ної команди, студентка групи Т11 Оле-
на Ціхоцька. 

Ще одна учасниця фільму Соломія 
Бондаренко розповіла:

«Мені сподобалось працювати в 
проєкті такого формату. Я отримала 
багато позитивних вражень і емоцій. 
Для мене це був вдало проведений 
час, дружній колектив, плідна праця, а 
головне, хороший досвід. Я з радістю 
спробувала б себе ще раз у подібному 
проєкті. Також хочу подякувати усім 
за взаємопідтримку та приємну, твор-
чу атмосферу. Особлива вдячність ви-
кладачам, що запросили нас долучити-
ся до цього заходу».

Їхня однокурсниця та колега Ан-
геліна Омелянюк підтримала своїх по-
друг та зазначила:

«Від процесу я отримала тільки 
позитивні емоції. Хороша організація 
і дуже крута команда. Я познайоми-
лась з новими талановитими людьми. 
Надалі я ще хочу брати участь в таких 
заходах!».

Проведення заходів такого фор-
мату не просто відкривають непізнані 
грані нашої історії, плекають почуття 
патріотизму та національної гордості, 
але й дозволяють студентам приміря-
ти на собі нові ролі та розширити влас-
ний світогляд.

Дар’я ОНІМОВА.

вілізаційних викликів. Але виховну ро-
боту, як один із аспектів формування 
студентської молоді, просто не можна 
відкласти на потім. 

Тому у фаховому коледжі було 
вирішено провести патріотичний ви-
ховний захід у нестандартній формі. 
Авторами виступили викладачі Інна 
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юридичних наук, а тато – юрист, один із за-
сновників адвокатського об’єднання «Пре-
міум сервіс», яке діє у Луцьку. Але вони не 
направляли мене у цю галузь. У 8-му класі 
мій вибір стояв між правом та хімією, але 
все вирішилось у 9-му, коли у нас з’явився 
такий предмет, як правознавство. У нас був 
викладач Андрій Мельник, і мені настільки 
сподобалося, як він вів свій предмет, на-
стільки цікаво розповідав про право. І по-
тім на останньому занятті він написав мені 
в зошиті коротке побажання, щоб я продо-
вжив займатися правом, і це теж сприяло 
моєму вибору. 

– Чому ваш вибір випав саме на тодіш-
ній Коледж технологій, бізнесу та права?

– Після 9-го класу я вирішив піти в ко-
ледж, бо тут була можливість вивчати пра-
во. Це була порада моїх батьків, які мали 
більше досвіду, ніж я, бо на момент, коли 
я сюди поступав, мені було 14 чи 15 років. 
Відповідно, я не міг самостійно аналізува-
ти і вибирати освітній заклад. Це була ще не вища 
освіта, але була можливість розпочати вивчення 
права. Зрозуміло, що перші два курси ми вивчали 
різноманітні загальноосвітні предмети, бо треба 
було здобути повну середню освіту, але тут була 
можливість вивчити основи права. Тому, можна 
сказати, це було наше спільне з батьками рішення.

– Як так трапилось, що ви паралельно роз-
почали навчання у польському виші?

– Загалом історія з Польщею складалася таким 
чином: після першого курсу, на початку другого в 
коледжі, я пішов у Товариство польської культу-
ри імені Тадеуша Костюшко. Відповідно, там по-
чав вивчати мову та отримав інформацію про те, 
що є можливість подати документи на стипендію 
від Польського уряду. Я подав документи та про-
йшов відбір. Екзамени, якщо не помиляюся, здав 
у травні, а вже з жовтня у вищих освітніх закладах 
Польщі розпочинається навчання. Але я хотів і тут 
закінчити, і там навчатися. І мені пішли на зустріч.

– На скільки складно було поєднувати нав-
чання одразу в двох закладах?

– Про це було складніше думати, ніж реаль-

Максим Щербюк – молодший юрист 
однієї із найбільших юридичних компа-
ній в Польщі, яка знаходиться у м. Вар-
шава, випускник нашого коледжу (ви-
пуск 2017 р., – Авт.).

трусилися, але все пройшло дуже круто.
– Що ви порадите майбутнім правознавцям, 

або досягнути успіху в цій професії?
– Крім того, що я закінчив університет, я закін-

чив ще три іноземні школи: «Європейське право» 
в одному з університетів Німеччини, «Американ-
ське право», яке організовував один з університе-
тів в Познані і на даний момент я ще навчаюся в 
школі Центральної Європи і Азії від Варшавського 
університету. Крім того, я був представником від 
університету на найбільшому міжнародному ар-
бітражному конкурсі для юристів « Vis East Moot», 
який щороку проходить у Відні. Тому моя голов-
на порада така: треба вчитись. Право – це така 
галузь, де все дуже швидко змінюється. Але й не 
можна жити лише одними знаннями, якщо має-
те можливість іти на практику, ідіть! Дуже важ-
ливо здобути практичні знання. Коли ви йдете на 
роботу, вас будуть оцінювати саме за практичні 
навики. Тому поєднуйте навчання з практикою. 

Дуже важлива й активність. Беріть участь у 
конкурсах, різноманітних тренінгах, де можна здо-
бути «soft skills», такі як: спілкування з клієнтом, 
вміння переконувати, вміння говорити. Це дуже 
важливо. З власного досвіду знаю, що українські 
компанії організовують такі тренінги, тому варто 
записуватися. Треба розвиватися, треба читати. 
Цим світом керує інформація, тому треба дуже 
багато читати, і в майбутньому це допоможе.

Не думайте, що з дипломом юриста ви про-
сто йдете і зразу заробляєте мільйони. Тут треба 
мати таке внутрішнє бажання і внутрішній стимул 
постійно вчитися, і тільки той, хто буде це роби-
ти, досягне у цій галузі успіху. Бо в житті нічого 
не буває просто так.

– І наостанок, скажіть кілька слів-побажань 
колективу Фахового коледжу технологій, біз-
несу та права, звідки розпочався ваш кар’єрний 
шлях юриста.

– Бажаю успіху, процвітання, багато хороших 
студентів, які досягатимуть кар’єрних висот і діли-
тимуться своїм досвідом з молодшим поколінням!

Інтерв’ю вела Ольга КОНОНЧУК.

«ПРАВО –  ЦЕ ТАКА ГАЛУЗЬ, 
ДЕ ВСЕ ДУЖЕ ШВИДКО ЗМІНЮЄТЬСЯ»

дали в коледжі, дуже допомогла на початках. У 
Польщі ми починали з нуля, але дуже багато ре-
чей я вже розумів і орієнтувався як побудована 
система. У цьому плані коледж дає досить хо-
роші знання, для того, хто хоче їх отримати. На 
початках це допомагало, потім в меншій мірі, 
через те, що ми вже починали вчити різні галузі 
права, які притаманні Польщі. 

– Який ваш найяскравіший спогад, пов’яза-
ний з коледжем?

– Чесно кажучи спогадів, пов’язаних з коле-
джем, дуже-дуже багато. І тут я все-таки говори-
тиму не про право, а про, так звану, додаткову ді-
яльність. Це організація різноманітних заходів та 
концертів. Напевно, найбільше пам’ятатиму саме 
ці концерти, у яких мав можливість брати участь, 
часом, як ведучий разом з Богданом Ковалем, а 
часом декламував вірші. І це мені теж дуже до-
помогло, бо тепер я не боюся великих аудиторій, 
не боюся людей, у такій атмосфері я себе досить 
спокійно відчуваю. Мій перший концерт, його ор-
ганізовувала наша група, і це був концерт до Дня 
святого Валентина. Дуже тоді переживав, руки 

Головний спеціаліст з питань забезпечення діяльності 
Уповноваженого у справах Європейського суду з прав 
людини сектору судової роботи та міжнародного спів-
робітництва у Волинській області Ярослав Букало 5 
жовтня провів лекцію-семінар для студентів Фахового 
коледжу технологій, бізнесу та права Волинського на-
ціонального університету імені Лесі Українки.

За роки існування цей конкурс став 
майданчиком для розширення мож-
ливостей та самореалізації у напрямі 
освоєння англійської мови для бага-
тьох студентів у різних регіонах України.

Цьогоріч у конкурсі взяли участь 
124 здобувачі освіти першого та дру-
гого курсів фахового коледжу.

Відповідаючи на тестові запитан-
ня, студенти проявили зацікавленість і 
уважність. Завдяки захоплюючим завдан-

«Максим народився у Луцьку в 1998 р., 
закінчив 9-ть класів гімназії № 21 іме-
ні Михайла Кравчука, після чого по-

ступив в коледж, на той момент, це був КТБП СНУ 
імені Лесі Українки. Фактично два роки провчив-
ся тут, після чого отримав можливість виїхати за 
кордон до Польщі, і ще два роки вчився одно-
часно тут і в сусідній країні. Цього року з відзна-
кою закінчив Сілезький університет в Катовіцах.

– Право. Чому саме з цією професією пов’я-
зали своє життя?

– Мої батьки – юристи. Моя мама – кандидат 

но роботи. Для мене перший рік – взагалі не був 
проблемою, через те, що у мене при університеті 
була школа, де студенти-іноземці могли вивчити 
досконало польську мову. Це дуже допомогло в 
подальшому навчанні. Я отримував завдання від 
викладачів з коледжу, приїжджав, здавав сесії. Тоді 
ще не практикували так дистанційну форму нав-
чання, як зараз, але викладачі в коледжі погодили-
ся на це, аби я мав можливість вчитися в Польщі. 

У той час я закінчував третій курс. А от на-
ступний дався важче. Перший курс в університе-
ті завжди дуже тяжкий, а тут ще й навчання на 

іноземній мові, дуже багато понять я не розумів, 
тому що це юридична термінологія, а не поточна 
мова. До того ж, я старався поєднувати цей пер-
ший курс в університеті з 4-м у коледжі. Він був 
значно складніший: там перший курс, тут останній, 
державні іспити, до яких треба було готуватися. 
Але в університеті теж не виникало проблем з по-
єднанням, вони розуміли мою ситуацію. Літня се-
сія у мене розпочалася раніше і я міг сконцентру-
ватися на державних іспитах. Не сказав би, що це 
було дуже тяжко поєднувати, але це забирало ба-
гато часу. Та все можна зробити, якщо є бажання.

– Напевно польська юриспруденція дещо 
відмінна від української, але чи допомогли вам 
знання, отримані в коледжі?

– Польська і українська юридичні системи, 
мені тяжко їх порівнювати: тут, як спільні, так і 
відмінні риси. Спільними рисами є те, що це ро-
мано-германська правова система, тобто, ми 
не маємо тут, як, наприклад, в Америці чи Анг-
лії, правових прецедентів. Система побудована 
більш-менш так само, тобто, є судова гілка вла-
ди, законодавча та виконавча. Тож та база, яку 

Порядок звернення до Європейського суду з прав людини

ням, вони змогли продемонструвати 
свої знання та здібності з однієї з най-
поширеніших мов світу.

Конкурси такого рівня є дієвим за-
собом популяризації англійської мови 
та вагомим чинником зацікавлення сту-
дентів у її поглибленому вивченні. Крім 
того, вони дозволяють підвищити про-
фесійний рівень та готують хорошу ос-
нову для подальшого кар’єрного росту.

Дар’я ОНІМОВА.

Знавці англійської мови

Традиційно студенти 
Фахового коледжу тех-
нологій, бізнесу та пра-
ва стають учасниками 
різноманітних олімпіад 
та конкурсів. 
Так, 12 жовтня відбувся II Всеу-

країнський конкурс з англійської мови 
«Greenwich Pro» для здобувачів освіти 
професійно-технічних освітніх закла-
дів та вищих освітніх закладів І-ІІ р.а. 

Студентів третього курсу фахівець 
органів юстиції Волині ознайомив з ос-
новними функціями міжрегіонального 
управління, а також розказав їм про ос-

новні права і свободи, передбачені Кон-
венцією про захист прав людини і осно-
воположних свобод, учасником якої є 
держава Україна. А також ознайомив 

із вимогами до заяви, що подається 
до Європейського суду з прав людини, 
умовами визнання її прийнятною та по-
рядок розгляду в Європейському суді.

Ярослав Ярославович розповів і 
про конкретні справи, що розглядали-
ся Європейським судом з прав людини. 

Майбутніх юристів зацікавила тема 
лекції-семінару, вони ставили запитан-
ня, дякували за отриману інформацію 
та запрошували Ярослава Букало до 
фахового коледжу із іншими темами 
для обговорення. Наш кор.
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Колектив Фахового коледжу технологій, бізне-
су та права Волинського національного університету 
імені Лесі Українки від щирого серця вітає з ювіле-
єм Протасюк Наталію Анатоліївну, Дацюк-Василюк 
Галину Яківну, Яскульського Михайла Вікторовича! 

Міцного 
здоров’я, ща-
стя, успішно-
го здійснення задумів, творчої насна-
ги і оптимізму! Нехай кожен день буде 
освітлений любов’ю, увагою, щирістю 
та підтримкою рідних та друзів. Нехай 
поруч з Вами завжди йдуть віра, надія 
та оптимізм, а доля береже Вас від не-
гараздів та бід!

Співпраця між освітнім закладом та благодійним фон-
дом розпочалася понад два роки тому. У рамках проєкту 
«Некорумповане покоління» проводяться зустрічі та роз-
глядаються поняття та випадки корупції, обговорюють за-
ходи по нейтралізації та мінімізації її проявів. Крім того, не-
щодавно місія подарувала найменш захищеним категоріям 
студентів фахового коледжу одяг та взуття.

Програму «Некорумповане покоління» започаткував 
Бо Валенберг. Вона працює не тільки в Україні, а й в краї-
нах Азії, Африки та Східної Європи, де явище корупції най-
більш поширене.

На початку заходу студентів та гостей закладу привітав 
директор фахового коледжу Станіслав Щеблюк.

«Зараз ми будемо спостерігати, як ви проводите свою 
дискусію відносно некорумпованого покоління, ми не буде-
мо вмішуватися у ваші справи. Почувайте себе вільно і ак-
тивно долучайтеся до цього заходу», – закликав Станіслав 
Германович, звертаючись до майбутніх юристів.

Для інформаційно-виховного заходу студенти фахово-
го коледжу провели чималеньку роботу. Так, у рамках про-
єкту вони організували опитування, метою якого було отри-
мання оцінки обізнаності громадян щодо розуміння поняття 
корупції, її проявів, притягнення до відповідальності та зна-
чення заходів боротьби з корупцією.

Опитування проводилося з 1 по 5 жовтня 2021 р. Учас-
ники опитування мали можливість заповнити анонімну ан-
кету, по закінченні відповіді респондентів були опрацьовані 
та узагальнені. Загалом в акції взяли участь 39 респондентів.

Свої висновки учасники дослідження систематизували 
та внесли дані до презентаційних матеріалів, які й проде-
монстрували на засіданні. Також було знято й відеофільм, 
у якому лучани та гості міста діляться своїми думками щодо 
такого явища, як корупція. А студентка групи П-22 Софія Сах-
нік підготувала ілюстрації на тему корупції.

Після почутого і побаченого студенти з готовністю обмі-
нювалися своїм баченням та думками стосовно піднятої теми.

«Я дуже щасливий, що побачив тут і почув, тому що ви 
абсолютно праві. І я кажу, що корупція – це як рак в тілі лю-
дини. Вона з’їдає з середини, і найгірший її прояв – корупція 
нашого мозку. Коли вона настільки нас руйнує, що ми вже 
вважаємо це нормою», – зазначив Бо Валенберг.

За його словами, він відвідав 89 країн світу і бачив чи-
мало страшних речей, таких як наслідки стихійних лих: зем-
летрусів, тайфунів, повеней, але, коли він запитав у свої ке-
рівників місій з 21 країни світу, що у їхній країні є основною 
причиною бідності, усі сто відповіли – корупція. І найкра-
щий спосіб боротьби з нею – це відкритість.

«Я вважаю мусить змінитися покоління, відмерти. Тому 
що попередні покоління народилися корумпованими. Мені 
не цікаво з ними боротися, бо ми вже їх не змінимо, тож не-

Через поширення коронавірусної інфекції традиційний для закладу захід 
відбудеться в онлайн режимі 19 листопада 2021 року о 10.00 годині з викори-
стання платформи Zoom.

До участі запрошуються команди закладів фахової передвищої та профе-
сійної освіти. 

У разі підтвердження участі у Етонофестивалі просимо до 09.11.2020 надіс-
лати заявку, та матеріали з виконанням завдань (згідно Порядку проведення ет-
нофестивалю) на електронну адресу – etnofestivalfktbp@gmail.com 

Відзнаки будуть надіслані на адреси закладів освіти.
Наш кор.

Фото з архіву.

«Дарунок воїну»
Фаховий коледж техноло-
гій, бізнесу та права є ак-
тивним учасником різнома-
нітних благодійних заходів 
та акцій.

Традиційно до Дня захисника 
України колектив коледжу разом зі 
студентами готує подарунки військо-
вим, які боронять кордони держави 
на Сході. Цьогоріч спільними зусил-
лями було зібрано на потреби вої-
нам більше 11 тисяч гривень.

«13 жовтня на Театральному май-
дані волонтерський центр «Серце 
патріота» збирав передачі на Схід. 

Перед тим ми з ними зв’язалися та поцікавилися, що їм потрібно. На зібрані кош-
ти закупили будівельні рукавиці, про які нас просили, пральний порошок, рідке 
мило, зубну пасту, станки, креми «до» та «після» бриття, а також каву, чай та 
печиво», – розповіла заступник директора з виховної роботи Леся Матвійчук.  

І хоча війна триває вже більше семи років, українська молодь не втрачає 
інтересу до подій у країні та висловлює підтримку нашим воїнам. У цьому знач-
ну роль відіграє й фаховий коледж, який намагається не лише виховати патрі-
отичний дух у своїх студентів, а й залучає їх до здійснення реальних дій на бла-
го нашого суспільства.

Дар’я ОНІМОВА.

Некорумповане покоління
20 жовтня до Фахового коледжу технологій, 
бізнесу та права завітали друзі та партне-
ри закладу – президент Скандинавської дитя-
чої місії Бо Валенберг та голова Волинського 
обласного благодійного фонду «Дитяча місія. 
Україна» Людмила Лонюк. Вони зустрілися зі 
студентами-правниками у рамках спільного 
проєкту «Некорумповане покоління.

хай собі існують. Я завжди кажу: ти ніколи не зможеш змі-
нити іншого, а от себе – тобі під силу. Тому я започаткував 
цей рух «Некорумповане покоління», і перші з ким ми по-
чали працювати – це з дітьми в дитячих садочках», – роз-
повідає швед.

Він уже майже 30 років приїжджає в Україну і це вже 
його 209 подорож. У перший раз він тиждень чекав на кор-
доні, бо його не хотіли пропускати без хабаря, але чоловік 
не здався і все-таки зламав систему. У наступні рази його 
пропускали без проблем, адже розуміли, що він все-одно 
не заплатить. 

«Якби я почав платити, я б платив би і по сьогодні», – об-
ґрунтував своє рішення Бо Валенберг та зазначив, що інко-
ли не платити, значно тяжче, але це правильний вибір. Крім 
того його позицію відзначив начальник української митни-
ці, який приїхав на 20-річний ювілей місії, що його рішення 
не платити, дає надію, що Україна зможе жити без хабарів.

«Я дуже люблю Україну, але чи тут багато змінилось? 
Так, дещо помінялося: тут щось нове побудували, цю до-
рогу нарешті відремонтували, але реальних змін немає. 
Багаті стають багатшими, а бідні – біднішими. Тому що ко-
рупціонери у вашій країні висмоктують усі ресурси. Украї-
на ніяк не повинна бути бідною. У вас є всі необхідні ресур-
си: у вас фантастична освіта, ви маєте дах над головою, ви 
маєте їжу на столах. І все ще, ситуація не міняється. Тому 
я звертаюся до молоді, і сподіваюся, що до моєї смерті, ви 
займете позиції в суспільстві, коли ви будете вирішувати і 
міняти. Ви маєте на це шанс!», – наголосив президент місії.

Він також розповів, що коли йому було 13-ть у Швеції 
було дуже популярне куріння, і навіть на подвір’ї шкіл були 
відведені спеціальні майданчики для паління. І хоч це зву-
чить дико, але тоді для країни це було нормою. Та в один 
день до їхньої школи завітала організація «Покоління, яке 
не палить». Його учасники продемонстрували фото люди-
ни, хворої на рак легень, показали статистику смертності та 
розповіли про можливі наслідки, а тоді запитали «Чи справ-
ді це круто?». Ця зустріч змінила його свідомість, і він не 
просто кинув курити, але й розповів про шкідливість своїм 
друзям та знайомим. Зараз у Швеції куріння заборонене у 
всіх публічних місцях.

«Сьогодні моє покоління керує країною, і сьогодні в 
усіх публічних місцях заборонено курити, бо коли нам було 
по 13 років, ми вирішили,що це – неправильно. Поширюй-
те оці знання, що корупція – це зло. І одного дня, можли-
во, хтось з вас стане президентом, але у вас залишаться ці 
цінності. Тому що надія для України – це саме ви!», – наго-
лосив пан Валенберг.

Окрім того, шведський гість розповідав цікаві історії 
та ставив провокативні запитання, які змушували не тільки 
студентів, а й викладачів задуматися над відповіддю та ви-
кликали жваві дискусії.

Усі учасники заходу отримали масу задоволення від 
спілкування. Наприкінці зустрічі за сумлінну та багаторічну 
співпрацю і благодійну діяльність у підтримці студентської 
молоді, директор Фахового коледжу технологій, бізнесу 
та права Станіслав Щеблюк вручив грамоти Бо Валенбер-
гу та Людмилі Лонюк.

А від Скандинавської дитячої місії студентів фахового 
коледжу пригостили печивом.

Ольга КОНОНЧУК.

відбудеться онлайн

Фаховий коледж 
технологій, бізне-
су та права Волин-
ського національ-
ного університету 
імені Лесі Українки 
оголосив про прове-
дення VІІ Всеукра-
їнського етонофес-
тивалю кулінарного 
мистецтва.

ВІТАННЯ!


